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Revisao: Estrutura condicional

* As condicdes de decisao devem ser compostas
por comparacoes entre 2 elementos
— SE a< b ENTAO ....
— SEy>2ENTAO ....

* As condicdes de decisao podem ser compostas
por multiplas comparacoes
— SEa<b OU b<cENTAO
— SEx<2 E x >0ENTAO (0<x<2--nao vale)

* Crie casos de teste para verificar se sua
solucao é correta

* Quanto melhor vocé entender o
problema mais bonita sera a sua solugao



Exemplos

Dado trés inteiros crie um
algoritmo para retornar o
menor deles



LEIA n1, n2, n3
SE (n1 <=n2) ENTAO
SE (n1 <=n3) ENTAO
IMPRIME n1
SENAO
IMPRIME n3
FIMSE
SENAO
SE (n2 <=n3) ENTAO
IMPRIME n2
SENAO
IMPRIME n3
FIMSE
FIMSE

Resposta



Escrevemos 10
linhas de codigo
para encontrar o

menor valor dentre
3 humeros



Mas e se voceé quiser

achar o menor valor
dentre 10, 100 ou
1000 numeros?

O que fazer?



Como decompor o
problema?



1) Como armazenar e
organizar os
numeros?
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Vetores (Arrays)

indices X[0] X[1] X[2] X[3] X[4] X[5] X[6] X[7]
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Vetores

sao estruturas de dados que armazenam

diversos valores de um mesmo tipo

- Se acessar o indice x[2] o dado retornado

sera 32




ICMC@ Vetores (Arrays)

indices X[0] X[1] X[2] X[3] X[4] X[5] X[6] X[7]

lllilll&
Dados (18| 3 (3245

Declaracao
1) <tipo> x[10]

Vetor com tamanho definido 10. Obs: valor
acessiveis do vetorsaode 0a9

2) <tipo> x|]

Vetor de tamanho qualquer



2) Como achar o menor
valor dentro de um
conjunto de dados ?



ICMCz2
“Como saber qual das cartas

do conjunto € ?

L




Faca um
algoritmo para
comparar duas

cartas



= w o=

Pegue duas cartas
Compare as cartas

Figue com a carta menor
Descarte a carta maior



Int menorCarta, cl, c2;
scanf("%d %d", &cl, &c2);

if (c1<c2){
menorCarta = c1;

}else {
menorCarta = c2;



Faca um algoritmo
para compara um
conjunto de cartas
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Pegue duas cartas
Compare as cartas

Figue com a carta menor
Descarte a carta maior
Pegue outra carta

Repita o passo 2 ateé
acabar as cartas



Int menorCarta, cl, c2

if (c1<c2){
menorCarta < cl
} else {
menorCarta < c2



Int menorCarta, cl, c2;
int vCartas[10]; //suponha que ja existe
// um vetor de cartas



Int menorCarta;

int vCartas[10]; //suponha que ja existe
// um vetor de cartas

scanf("%d", &vCartas[0]);

(...)

if ((vCartas[0] < vCartas[1]) &&
(vCartas[0] < vCartas[2]) && (...) )



int vCartas[10], menor carta=13;
for (inti=0;i<10; i++){
scanf("%d",&vCartasli]);
if(menor_carta <= vCartas[i] {
menor_carta = vCartas|i];

}

printf("Menor carta: %d", menor_carta);



|sso € uma
Estrutura de
Repeticao



Comandos

Declaracao de variaveis:
— int, float, char

Leitura/Escrita
— Leitura de dados: scanf()
— Escrita de dados: printf()

Estrutura Condicional

— Simples: if()-else

— Composta: if()-else if()-else
Estrutura de Repeticao

— for()

— while()

— do...while()



Estrutura de Repeticao

 Uma estrutura de repeticao é utilizada
guando um comando ou um bloco de
comandos deve ser repetido.

A quantidade de repeticoes pode ser
fixa ou pode depender de uma
determinada condicao.

* O teste da condicao pode ocorrer no
inicio ou no final da estrutura de
repeticao.



* Trés tipos de estruturas serao
consideradas na elaboracao de
Algoritmos:

— Estrutura PARA
— Estrutura ENQUANTO
— Estrutura REPITA



|CMC:§@% Estrutura de Repeti¢do: FOR

=

for(i = valorinicial; parada ; incremento/decremento) {
Instrucao 1
Instrucao 2

Instrucao _n



Estrutura de Repeticao: FOR

* Normalmente utilizada quando é
conhecido o numero de repeticoes.

e A variavel i é utilizada como controle,
variando do  valor _inicial até
valor_final.

e Possui um incremento automatico



Estrutura de Repeticao: FOR
* Exemplos:
for(inti=1;i<=10; i++ ){
printf("%d ", i);

}
Saida: 1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10

for(inti=10; i >=5; i--){
printf("%d ", i);

}

Saida: 10,9, 8,7, 6, 5



Exercicio

* Faca um algoritmo que exiba na tela uma
contagem de 0 até 30, exibindo apenas os
multiplos de 3.

* Faca um algoritmo que leia um conjunto de
10 valores, armazenando em um
vetor. Uma vez lidos os valores, exibir na
ordem inversa em que foram lidos os
dados, ou seja, o ultimo dado a ser exibido
na tela deve ser o primeiro que foi lido.



Representacao de Algoritmos

Declaracao de variaveis:
— DECLARE

Leitura/Escrita
— Leitura de dados: LEIA
— Escrita de dados: IMPRIMA

Estrutura Condicional
— Simples: SE-ENTAO
— Composta: SE-ENTAO-SENAO

Estrutura de Repeticao
— PARA

— ENQUANTO

— REPITA



|CMC@§1\ Estrutura de Repeti¢ao: WHILE

while(condicdoVerdadeira) {
nstrucao 1

nstrucao 2

Instrucao _n



Estrutura de Repeticao: while

Quantas vezes o codigo abaixo vai ser
repetido?

x=1;

y=>5;

while (x < y){
X = X+2;
y =y+l;



Exercicio

e Chico tem 1,50 metro e cresce 2
centimetros por ano, enquanto Zé tem
1,10 metro e cresce 3 centimetros por
ano. Construa um algoritmo que
calcule e imprima quantos anos serao

necessarios para que Zé seja maior que
Chico.



Exercicio

* Ler um numero inteiro n. Escrever a
soma de todos os numeros pares de 2
até n (Dica: Utilize o operador de resto
%).



Estrutura de Repeticao: while

* Normalmente utilizada quando nao
se sabe exatamente o numero de
repeticoes.

* Também pode ser utilizada quando o
numero de repeticdoes € conhecido.

* A repeticao é executada enquanto a
condicao for verdadeira.



'CMC% Estrutura de Repeticao: do-while

do{
Instrucao_1
Instrucao_ 2

Instrucao _n
twhile (condicéo);



i=1;

media = 0;

dof
printf("Nota prova: ");
scanf("%f",&nota);

media = (nota + media)/i;
printf("Media do aluno = %f\n",media);
i++;
printf("Digite 1 para adicionar nota ou 0 para sair\n");
scanf("%d", &resp);

} while (resp == 1);



Estrutura de Repeticao: do-while

* Normalmente utilizada quando nao se
sabe exatamente o numero de repeticoes.

* Também pode ser utilizada quando o
numero de repeticoes € conhecido.

e A repeticdo é executada ATE que a
condicao se torne verdadeira.

A diferenca entre a estrutura REPITA e
ENQUANTO é que as instrucdes em
REPITA serao executadas ao menos uma
vez.



(+ Strings)



Strings

* Até o momento nao lidamos com palavras
inteiras, apenas com caracteres individuais

* Uma string é um vetor de caracteres

char nome[10]; //um vetor de caracteres
chamado nome, contendo 10 posicoes



Strings

char nome[10] = "Armando";
Char nome[lO] — {IAI’Irl’ImI’Ial’InI’IdI’IOI};

scanf("%s",nome); //Ié até um espaco

gets(nome); //1é até um enter



Strings

Acessando os caracteres da string
for(inti=0; i<10; i++){
printf("%c ", nome[i]);

printf("%c", nome[10]);



Strings

Comparacao de strings

char nomel[10] = "Armando";
char nome2[10] = "Toda";

if(nomel == nome2){



Strings

Comparacao de strings
#include <string.h>

(...)

char nomel[10] = "Armando";
char nome2[10] = "Toda";

ret = strcmp(nomel,nome2);
if(ret == 0){

printf("Sao iguais");

telse printf("sdo diferentes”);



Exercicios



Exercicio

Seja a seguinte série:

1,4,9, 16, 25, 36, ...

Escreva um algoritmo que gere esta série
até o N-ésimo termo. Este N-ésimo termo
é digitado pelo usuario.



Exercicio 2

Num frigorifico existem 90 bois. Cada boi
traz preso em seu pescoco um cartao
contendo seu numero de identificacao (1
até 90) e seu peso. Faca um algoritmo que
escreva o numero e o peso do boi mais
gordo e do boi mais magro (supondo os
bois nao tem pesos iguais).

[opcional] E se o numero de identificacao
for qualqguer numero? Como Vvocé
modificaria o algoritmo acima?



